1. МЗП клеточно-автоматная модель простейшего сумматора состоит из клеточного объекта - поля значений и двух правил: правило сложения и переноса и правило подъема. Клеточный объект в данном случае - это двумерный массив, элементами которого может быть 0 или 1. Строки клеточного объекта содержат двоичные представления чисел, которые сумматор должен сложить. Правила определяют, каким образом будут вычисляться новые значения ячеек клеточного массива. Каждое правило имеет правую и левую части. Правая часть означает условие применимости, а левая - новое значение после срабатывания правила. Вычисление на поле значений происходит в дискретном времени (по шагам) до того момента, когда значенния перестанут изменяться, т.е. будет получен результат. На каждом шаге правила пытаются примениться к каждому участку поля значений. Если обнаружено совпадение некоторого фрагмента поля значений и левой части правила, то правило считается применимым. На первой фазе каждого шага отыскиваются все участки поля значения, где применимо одно из правил. На второй фазе каждого шага все применимые правила срабатывают. Т.е. смена значений на поле на новые значения происходит одновременно. Нижняя строка в клеточном массиве должна быть заполнена нулями, иначе правило подьема не сможет поднять единицы с этого ряда.

Правило сложения и переноса:
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00      xx

(x в левой части означает, что значение клетки на поле может быть любым, x в правой части означает, что правило не изменяет значение клетки в соответствующей позиции на поле)

Правило подъема:
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Пример.

Исходные данные - клеточный массив 4x4:
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Дорисовать недостающее….
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Задача 3. –

Разработчик решил установить Web портал на машину, подключенную к сети Internet по каналу передачи данных с пропускной способностью A=256 КБит/сек. Средний размер генерируемой по запросу пользователя страницы – B=20 КБайт. Размер пакета данных с запросом принять равным 1 КБайт. Дайте оптимистическую оценку числа запросов, которые может обслужить портал за одни сутки. Пропускную способность канала в 1КБит/сек считать равной 1000 Бит/сек.

Вычислим размер страницы в битах:

S=B*8*1024= 163840 (бит)

Вычислим пропускную способность канала в сутки:

D=A*60*60*24= 22118400 (Бит/сутки)

Рассчитаем оптимистичную оценку числа обслуженных запросов:

Учитывая, что кроме страниц в канале передаются запросы, 1 запрос на 1 страницу, по условию запрос равен 1 Кбайту или 8192 бит, отсюда имеем:

G=(D+ 8192)/S= 22126592/163840=135

Ответ: сервер за сутки может обработать только 135 страниц

2. Сервер для Web портала из предыдущей задачи в среднем тратит на обработку каждого запроса одну секунду. Что в таком случае будет ограничивать оптимистическую оценку числа запросов - пропускная способность канала передачи данных или производительнсть самой ВС, на которой развернут портал?

Ответ: В данном случае узким местом будет канал передачи, т.к. он ограничивает количество обрабатываемых запросов. Это показывает и то что сервер может обработать менее 86400 запросов в минуту.

1) неверная размерность, в результате ответ - на 3 порядка меньше правильного

A=256 КБит/сек

D=A*60*60*24= 22118400 (Бит/сутки)
(результат имеет размерность КБит/сек)

2) на один запрос передается 2 пакета (пакет с запросом в 1 КБ и пакет со страницей в B=20 КБ).

S=B*8*1024= 163840 (бит)
S=(B+1)*8*1024
